
CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAPADINHA 

ATA DA 29º SESSÃO ORDINARIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2X 

LESGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAPADINHA-ESTADO DO MARANHÃO- 

2026. 

Aos nove dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e seis (09/06/2026), às 16:00h, 

reuniram-se no Plenário João Batista Barros do Palácio Legislativo Francisco Almeida 

Carneiro da Câmara Municipal de Chapadinha Estado do Maranhão, os Senhores 

Vereadores (as) para a Sessão Ordinária sob a presidência do Vereador Sr. Ranildo de 

Souza Santos e tendo o secretariado composto pelos Vereadores, 1º Secretária: Abdoanes 

Lago da Cruz e o 2º Secretário em substituição: José Faria da Costa. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente em nome do povo e pedindo a proteção de Deus, declarou aberta a 

sessão. Em seguida, o senhor Presidente solicitou a 1º Secretária que fizesse a leitura das 

matérias contidas no PEQUENO EXPEDIENTE, momento em que foi lido, Moção de 

Pesar a família enlutada de Thaiane Carvalho Lopes que foi expressado o profundo 

sentimento de luto pela perda irreparável aos familiares. Ato contínuo, Moção de Pesar 

a família enlutada de Francisco Carvalho que foi expressado o profundo sentimento de 

luto pela perda irreparável aos familiares. Na sequência, foi lido, INDICAÇÃO DE Nº 

07/2026, de autoria do Vereador Luís Silva de Abreu. Na sequência, o Senhor Presidente 

colocou a referida indicação em discussão, em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida, por não haver mais matérias, o Presidente passou para os oradores inscritos, 

passando o uso da palavra para o Vereador Bama que iniciou saudando todos os presentes, 

o Vereador presta sua homenagem e manifesta pesar pelo falecimento da servidora da 

Câmara Municipal de Chapadinha, Thaiane Carvalho Lopes, mais conhecida por todos 

por Thay, o vereador destacou seu profissionalismo e sua dedicação a família, Também 

destacou inaugurações recentes realizadas pela Gestão M unicipal de Chapadinha, como 

a creche do Residencial Mil Casas e a Escola Ana Fortes, além de ações da Secretaria 

Municipal de Saúde nas comunidades rurais. Logo após, o Presidente passou o uso da 

palavra para o Vereador Kaio Aguiar que iniciou saudando todos os presentes, o Vereador 

lamentou pela perda da servidora, Thaiane Carvalho Lopes. Aproveitou para apresentar 

apelo solicitando o estudo e a análise da viabilidade de implantação de um semáforo no 

cruzamento da Avenida Coelho Neto, visando reforçar a segurança e melhorar à 

organização do trânsito no local. Na sequência, o Presidente passou o uso da palavra para 

o Vereador Farias que iniciou saudando todos os presentes, o Vereador prestou 

homenagem e manifestou pesar pelo falecimento da servidora da Câmara Municipal de 

Chapadinha, Thaiane Carvalho Lopes, reconhecendo sua dedicação e os relevantes 

serviços prestados à Casa Legislativa, Em seguida, a Senhora Presidente em exercício 

passou o uso da palavra para o Vereador Nildo Santos que iniciou saudando todos os 

presentes, o Vereador utilizou a tribuna para prestar sua homenagem à servidora Thaiane 

Carvalho Lopes, destacando seu compromisso como servidora da Câmara Municipal de 

Chapadinha, o Vereador expressou solidariedade aos familiares e amigos, em um 
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momento de dor e despedida. Na sequência, o Presidente passou o uso da palavra para a 
Vereadora Nildinha Teles que iniciou saudando todos os presentes, a Vercadora utilizou 
a tribuna para prestar homenagem à servidora Thaiane Carvalho Lopes, destacando seu 
compromisso com à Casa Legislativa. A vercadora também lamenta pela perda do Senhor 
Francisco Carvalho (Pitiu), que manifestou solidariedade aos familiares e amigos neste 
momento de luto. Na sequéncia, por ndo haver mais oradores inscritos o Senhor 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA, solicitando a 1" Secretdria que fizesse a 
chamada dos vereadores (as) presentes; Raimundo Juvenal dos Santos Filho, Maria Alice 
Cardozo Conceição de Lima, Hellen Cristina Lopes, Anténio Nascimento Fernandes, 
Irenildes Portela Teles, José Ribamar Oliveira dos Santos, Vânia Cristina Lopes, Kaio de 
Aguiar Douro, Lufs Silva Abreu ¢ José Faria da Costa. Ato continuo, Vereadores ausentes 
com falta justificada: Marinette Ferreira Lima, Itamar Macedo, Bruno Viana dos Santos, 
Antônio Gedeão Siqueira Neto e Isalena Maria Alves Carvalho de Aguiar, Dando 
continuidade, o Senhor Presidente solicitou o 2" secretdrio em substituição que fizesse a 
leitura da ATA da sessão anterior que depois de lida o Presidente colocou em discussdo, 

em votação a Ata foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a 

1º secretdria que fizesse a leitura das matérias contidas na ordem do dia, a qual foi lido, 

PARECER DE N° 28/2026 da Comissdo de Constituigdo, Justiga ¢ Redagdo Final e 

PARECER DE N° 01/2026 da Comissio de Orgamento Finangas e Fiscalizagdo 

Financeira, dado ao referido PROJETO DE LEI N° 04/2026 de autoria do Poder 

Executivo, que dispde sobre as Diretrizes Orgamentdria para elaboragdo e execução da 
lei orgamentaria do Municipio de Chapadinha para o exercicio financeiro do ano 2027, e 

dé outras providencias, Logo ap6s, o Presidente colocou em votação, em discussdo, foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida, por ndo haver mais matérias, o Presidente passou 

para o GRANDE EXPEDIENTE, solicitando a 1* Secretdria que fizesse a leitura das 

matérias contidas, por ndo haver matéria, o Senhor Presidente passou para os oradores 

inscritos, passando o uso da palavra para a Vereadora Licinha Cardozo que iniciou 

saudando todos os presentes, a Vereadora em sua fala manifestou solidariedade à familia 

da servidora Thaiane Carvalho Lopes, destacando a tristeza causada por sua partida 

precoce. Em seguida, comentou sobre a preocupagdio com os acidentes de trénsito 

registrados no municipio, defendendo mais conscientização e responsabilidade por parte 

dos condutores. A vereadora também destacou as recentes inauguragdes realizadas pela 

gestdo municipal, entre elas as creches dos residenciais Mil Casas e Renascer, a Escola 

Ana Fortes e a entrega de ônibus escolares, ressaltando os beneficios dessas obras para 
estudantes, professores e familias. Registrou ainda a abertura da Semana Municipal do 

Meio Ambiente e convidou a populagdo para participar da programagdo do Sdo Jodo da 

Chapada 2026, reforgando a importancia da diversdo com responsabilidade. Em seguida, 

o Presidente passou o uso da palavra para o Vereador Luís Barbeiro que iniciou saudando 

todos os presentes, o Vereador destacou a abertura da Semana Municipal do Meio 
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Ambiente, enfatizando a necessidade da conscientização amblental e do descarte correto 

dos resíduos sólidos. Ressaltou o compromisso du gestão municipal com u preservação 

ambiental e a implantação futura do aterro sanitário, Também fez referência ds recenten 

inaugurações de creches, escolas, sistemas de nbastecimento de dguu ¢ do Centro Cultural 

Manoel Lira Pereira, afirmando que essas ugdes demonstram o compromirso da 

administração municipal com o desenvolvimento de Chupudinha, O verendor ninda 

destacou a atuação do deputado Aluizio Santos na busca por melhorias para o municipio, 

especialmente nas áreas de infraestrutura ¢ recuperação de rodovias, Finnlizou prestundo 

homenagem à servidora Thaiane Carvalho Lopes e convidando a população para 

participar das festividades juninas. Logo após, o Presidente passou o uso da palayra paro 

a Vereadora Nildinha Teles que iniciou saudando todos os presentes, 1 Vereadora 

destacou a realização da Semana de Enfermagem, ressaltando 4 importância da 

valorização dos profissionais da saúde e das capacitações promovidas para a cntegoria, 

Também comentou sobre a realização da final da Taça Cidade e Rural, parabenizando 

atletas, equipes, organizadores e a gestão municipal pelo incentivo ao esporte, Registrou 

ainda a abertura da Semana Municipal do Meio Ambiente, enfatizando a importância da 

conscientizagio ambiental e do envolvimento da populagdo na preservação dos recursos 

naturais. A vereadora ressaltou as obras de pavimentaglo em andamento, as recentes 

inauguragdes de escolas e creches ¢ os investimentos realizados pela administração 

municipal em diversas dreas. Por fim, destacou a dedicagdo da prefeita Belezinha ¢ de sua 

equipe na execução de agdes voltadas ao desenvolvimento do municfpio. Logo apôs, o 

Presidente passou o uso da palavra para o Vereador Kaio Aguiar que iniciou saudundo 

todos os presentes, o Vereador registrou sua participagdo no evento promovido pelo 

Sebrae voltado à valorizagdo dos profissionais da comunicação, destacando a importdncin 

da imprensa para o fortalecimento do empreendedorismo e para a divulgação dus agdes 

desenvolvidas no municipio. Também ressaltou a relevancia dos investimentos realizados 

pela gestdo municipal nas dreas da educação, infraestrutura, esporte e abastecimento de 

água, destacando a satisfação da populagdo com as obras entregues recentemente, O 

vereador ainda abordou a importdncia das agdes de preservação ambiental desenvolvídas 

pela Prefeitura de Chapadinha, defendendo o fortalecimento das politicas públicas 

voltadas a sustentabilidade e & conscientização da população sobre 4 preservaglo do meio 

ambiente. Na sequéncia, o Presidente passou o uso da palavra para o Vereador Farias que 

iniciou saudando todos os presentes, o Vereador destacou os avanços promovidos pela 

gestão municipal de chapadinha em diversas dreas, especialmente em infracstrutura, 

educação, meio ambiente e esporte. Ressaltou a importância da pavimentação da Avenida N 

Presidente Vargas e de outras obras que visam melhorar a mobilidade urbana ¢ a 

qualidade de vida da população, Comentou sobre a Semana Municípal do Meio 

Ambiente, lembrando a aprovação de projetos voltados à educação ambiental e 

defendendo a conscientização das futuras gerações sobre a preservação dos recursos 
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naturais. O parlamentar também destacou a entrega das novas creches, destacando em sua 

fala a Escola Ana Fortes, ressaltando os benefícios para alunos, professores e famílias. 

Finalizou comemorando a confirmação de Chapadinha como sede da etapa regional dos 

Jogos Escolares Maranhenses, reconhecendo o trabalho desenvolvido pela Gestão 

Municipal de Chapadinha e pela Secretaria Municipal de Esportes em prol da juventude 

Chapadinhense. Por fim, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos os presentes 

e acompanhantes da sessão e por não haver mais nada a tratar, declarou encerrada a 

sessão, da qual foi lavrada está ATA, que depois de lida e aprovada será assinada pela 

Mesa, Eu José Faria da Costa redigi como 2º secretário em substituição e Erika Erly de 

Sousa transcreveu como Secretária Legislativa da Câmara Municipal de Chapadinha- 

MA. Plenario João Batista Barros, do Palácio Legislativo, Francisco Almeida Carneiro 

em 09 de Junho de 2026. 

Presidente 
Ranildo de Souza Santos 

1º Secretdria 

Abdoanes Lago da Cruz José Faria da Costa 
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